

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) സ്കൂൾ കൗൺസിലർമാരുടെ സേവനം

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവും സാമൂഹികവുമായ വിഷയങ്ങളെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഐ.സി.ഡി.എസ് (ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ചൈൽഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് സ്കീം)-ന്റെ അധീനതയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സൈക്കോ സോഷ്യൽ കൗൺസിലിംഗ് സമ്പ്രദായം ഏതാണ്ട് 525 വനിതാ കൗൺസിലർമാരുടെ സഹകരണത്തോടെ ആറുവർഷമായി വിവിധ ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളിൽ നടത്തിവരികയാണ്. സ്കൂൾ, അംഗൻവാടി, കൗമാര ക്ലബ്ബുകൾ വഴിയാണ് പ്രധാനമായും ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നത്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ, സ്കൂളുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ പല വിധത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നു. കുടുംബങ്ങളിൽനിന്ന്, അധ്യാപകരിൽനിന്ന്, മറ്റ് സാമൂഹ്യ ചുറ്റുപാടുകളിൽനിന്നുള്ള ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ എങ്ങനെ പരിഹരിക്കണമെന്നോ ആരോട് പങ്ക് വയ്ക്കണമെന്നോ അറിയാതെ തനിക്ക് പൂർണ്ണമായും വിശ്വസിക്കാൻ സഹായകർ ഇല്ലാതെ നിസ്സഹായാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് അവർ പലപ്പോഴും മാറുകയാണ്. വർത്തമാനകാലത്തിൽ പുറംലോകം അറിയുന്നത് പീഡനങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ മാത്രമാണ്. നിരന്തരമായി

ഉണ്ടാകുന്ന ശാരീരിക-മാനസിക പീഡനങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കാൻ നിവർത്തിയില്ലാതെ
മാനസികവൈകല്യങ്ങളിലേയ്ക്ക്, സ്വഭാവദുഷ്ടങ്ങളിലേയ്ക്ക് വഴുതിപ്പോകാതിരിക്കാൻ
കൗൺസിലിംഗ് ഏറെ ആവശ്യമാണ്. ഇവിടെ കൗൺസിലിംഗ് തീർച്ചയായും
കേവലം ഒരു ഉപദേശം മാത്രമല്ല. കൗൺസിലിംഗിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്, “ A
trained person established a professional relationship with a client to
understand his conflict and help him to resolve that” എന്നാണ്. തീർച്ചയായും
അതൊരു കേലവമായ ഉപദേശത്തിനപ്പുറത്ത് ട്രെയിൻഡായിട്ടുള്ള ആളുകൾ
നടത്തേണ്ട ഒരു പ്രക്രിയയാണ്. മാത്രമല്ല, പുതിയ ഐ.ടി. യുഗത്തിന്റെ തിന്മകൾ
ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ബെന്നി ബെഹനാൻ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷനിൽ
സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ സൂളുകളിൽ പ്രത്യേകിച്ച്, പുതിയ തലമുറയിലെ
വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അക്രമങ്ങളുടെയും ഭീകരതയുടെയും
ക്രൂരതയുടെയും ചിത്രങ്ങൾ ഇവിടെ വരച്ചുകാട്ടുകയുണ്ടായി. തീർച്ചയായും പുതിയ
ഐ.ടി. യുഗത്തിന്റെ നന്മയോടൊപ്പമുള്ള തിന്മകളും കുടുംബാവസ്ഥയും സാമൂഹ്യ
അന്തരീക്ഷവും ലഹരിപദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗവും അവഗണനയും ഒറ്റപ്പെടുത്തലും
അവഹേളനവും നിഷേധാത്മകമായ ചുറ്റുപാടുകളിലേയ്ക്ക് ഒരു പുതിയ തലമുറയെ
എത്തിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അതിനുവേണ്ടിയാണ് നിരന്തരമായ

സമ്പർക്കത്തിലൂടെ സമഗ്രമായ വിശകലനത്തിലൂടെ കൗൺസിലിംഗിന്റെ സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് ആ സംവിധാനം ഏതാനും കുറച്ച് സ്കൂളുകളിൽ മാത്രമായി ചുരുങ്ങുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ചൈൽഡ് ലൈനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടുത്തകാലത്ത് പുറത്തുവന്ന രേഖകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, കേരളത്തിൽ കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ, പീഡനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള, ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ 2012-13-ൽ 1819 ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ അത് 2013-14-ൽ 3757 ആയും 2014-15-ൽ 5558 ആയും വർദ്ധിക്കുന്നതായാണ് കാണുന്നത്. കേരളത്തിൽ കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളുടെ തോത് കഴിഞ്ഞ കുറെ കാലമായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നലെ നിയമസഭയിൽ നൽകിയ മറുപടിയിലും സംസ്ഥാനത്ത് കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുവെന്നും അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു അവബോധമുണ്ടാക്കണമെന്നും സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. സ്കൂളുകളിലെ കൗൺസിലിംഗ് സമ്പ്രദായം വളരെക്കുറച്ച് ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളിൽ മാത്രമായി ചുരുങ്ങുന്നു. ഏകദേശം 625 പേർ മാത്രമാണ് സ്കൂൾ കൗൺസിലിംഗ് രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവർ

എം.എസ്.ഡബ്ല്യു., എം.എ. സൈക്കോളജി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച് ട്രെയിനിംഗ് ലഭിച്ചവരാണ്. പക്ഷേ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം കുട്ടികൾക്കും കൗൺസിലിംഗിന്റെ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷമായി ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സൈക്കോ സോഷ്യൽ കൗൺസിലേഴ്സിന് 12500 രൂപയാണ് വേതനമായി ലഭിക്കുന്നത്. തുടക്കത്തിൽ 6500 രൂപയാണ് ലഭിച്ചിരുന്നത്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന്റെ താല്പര്യപ്രകാരമാണ് അവർക്ക് 12500 രൂപയുടെ consolidated pay-യിലേക്ക് മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. സംസ്ഥാനത്ത് മറ്റ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളുകളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ ഇത്രയും ക്വാളിഫൈഡായിട്ടുള്ള ഇവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന വേതനം വളരെ കുറവാണ് എന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. സ്കൂളുകളിൽ മാത്രമല്ല, അംഗനവാടികളിലും കൗമാര ക്ലബ്ബ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിലും അവരുടെ പ്രവർത്തനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ സൈക്കോ സോഷ്യൽ ഗ്രൂപ്പ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായുണ്ടായ കേസുകളുടെ സ്റ്റഡി റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. നാലായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി മുപ്പത്തിരണ്ടോളം കേസുകളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സൈക്കോ സോഷ്യൽ കൗൺസിലേഴ്സിന്റെ ശ്രമഫലമായി കുട്ടികൾക്കിടയിൽ

കുറെയേറെ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ രംഗത്ത് വർഷങ്ങളായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൗൺസിലർമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. സാമ്പത്തികമായ ബാധ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഒരുമിച്ച് ഇത് നടപ്പാക്കാൻ പരിമിതികളുണ്ടാകും. മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികളുടെ സ്കൂളുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്കൂളുകൾക്ക് എയ്ഡഡ് അംഗീകാരം കൊടുക്കാൻ കാണിച്ച സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധത സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് എപ്പോഴും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്ന് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ രംഗത്ത് ഒരു ആരോഗ്യ പ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയ്ക്കപ്പുറത്ത് നിന്നുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തെ ഏറ്റെടുക്കാനും കൗൺസിലിംഗ് പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റാനും കഴിയണം. സംസ്ഥാനത്ത് അടുത്ത കാലത്തുണ്ടായ ചില വിഷയങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് സ്വന്തം വീടുകളിൽപ്പോലും..... ആ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്, “ But what about the brazen intrusion in to the private space called home where 70% of sexual offences against children are committed” എന്നാണ്. സ്വന്തം വീടുകളിൽപ്പോലും സുരക്ഷിതരല്ലാത്ത ഒരു തലമുറയുടെ ബാല്യങ്ങൾ പലപ്പോഴും നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന അവസ്ഥയിൽ എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും കൗൺസിലിംഗിന്റെ

സാധ്യതകളുണ്ടാക്കിയെടുക്കാനും അക്കാദ്യത്തിൽ അവബോധമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങളുണ്ടാകണം.

ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും കുട്ടികൾക്ക് കൗൺസിലിംഗിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. സാമൂഹ്യ ക്ഷേമവകുപ്പും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമെല്ലാം ഒരുമിച്ചുചേർന്ന് കൂടുതൽ സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾക്ക് കൗൺസിലിംഗിന്റെ സാധ്യതകൾ ലഭ്യമാക്കുകയും ഇതിനാവശ്യമായ ട്രെയിൻഡായ അധ്യാപകരെ കണ്ടെത്തുകയും വേണം. ഒരു സാമൂഹ്യ പ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽ, കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുള്ളതുപോലെതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വളരെ അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നും നിലവിലുള്ള കൗൺസിലർമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾകൂടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നു.

പഞ്ചായത്തും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. എം. കെ. മുനീർ): സർ, സംസ്ഥാന സ്കൂൾ കൗൺസിലർമാരുടെ ജോലിസ്ഥിരത സംബന്ധിച്ച വിഷയമാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കേണ്ടി എന്ന് ആധാരമായി വന്നിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം ഏറ്റവും പരിഗണന കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഒരു വിഭാഗമാണ് സംസ്ഥാന സൂൾ കൗൺസിലർമാർ. യഥാർത്ഥത്തിൽ 2008-2009 വർഷത്തിലാണ് ആദ്യമായി 163 സ്കൂളുകളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയായ 'കിഷോരി ശക്തി യോജന' പദ്ധതിയുടെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് കൗമാരപ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള സൂൾ ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക് കൗൺസിലിംഗ് പ്രോഗ്രാം ആരംഭിച്ചത്. പക്ഷേ 2009-10 വർഷം സംസ്ഥാന സർക്കാർ 'സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവീസ്' പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുകയും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 251 സ്കൂളുകളിൽക്കൂടി പ്രോഗ്രാം വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനിടയിൽ 'കിഷോരി ശക്തി യോജന' എന്ന പദ്ധതി നിർത്തലാക്കി. പക്ഷേ ഗവൺമെന്റ് ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോയി. 2010-11-ൽ 86 സ്കൂളുകളിൽക്കൂടി ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിച്ചു. ആകെ 500 സ്കൂളുകളിലാണ് സൂൾ കൗൺസിലിംഗ് നടത്തിയിരുന്നത്. പക്ഷേ 2-11-2014-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 688/214 പ്രകാരം 307 ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽക്കൂടി ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 148 സ്കൂളുകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ബാക്കിയുള്ള 159 സ്കൂളുകളിലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതോടുകൂടി സൂൾ കൗൺസിലർമാരുടെ എണ്ണം 807 ആയി ഉയരും. അവർക്ക് പ്രതിമാസം 6500 രൂപയായിരുന്നു ഓണറേറിയം.

ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ പി.ടി.എ. ആണ് അവരെ കൺട്രോൾ ചെയ്തിരുന്നത്. പക്ഷേ ഈ സർക്കാർ അവരെ ഐ.സി.ഡി.എസ്-ന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റി, സോഷ്യൽ ജസ്റ്റിസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റി. അവരുടെ ട്രാൻസ്ഫറും പോസ്റ്റിംഗും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുത്തു. പ്രതിമാസം 6500 രൂപ ഓണറേറിയം ഉണ്ടായിരുന്നത് 07.08.13-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം 10000 രൂപയും 27.09.14-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 12500 രൂപയുമാക്കി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 6500 രൂപയിൽനിന്നും 12500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുത്തു. ഇപ്പോൾ സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവീസിലുള്ളവർ കോൺട്രാക്ട് ബെയ്സിലാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിച്ച് ഒരു സ്കൂളിൽ ഒരു കൗൺസിലർ എന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു എന്ന വിവരം അറിയിക്കുകയാണ്. കരാടിസ്ഥാനത്തിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന കൗൺസിലർമാരുടെ സ്ഥിരനിയമനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ക്യാബിനറ്റിന്റെയുമൊക്കെ തീരുമാനപ്രകാരം മാത്രമേ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സോഷ്യൽ ജസ്റ്റിസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് 100

ശതമാനവും സ്കൂൾ കൗൺസിലർമാരുടെ വികാരത്തോടൊപ്പമാണ് എന്നറിയിക്കാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. കുട്ടികളിൽ മാനസികമായി പല പ്രശ്നങ്ങളും കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ബ്രോക്കൺ ഫാമിലിയിലുള്ള കുട്ടികളായാലും ഡിസ്റ്റന്റ് പാരന്റിംഗായ കുട്ടികളായാലും ആൾക്കഹോളിസത്തിന് വിധേയരായ രക്ഷിതാക്കളുടെ കുട്ടികളായാലും അവരിൽ പല മാനസിക പ്രശ്നങ്ങളും കാണുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച്, ബോർഡർ ലൈൻ പേഴ്സണാലിറ്റി ഡിസോർഡർ എന്ന മാനസികാവസ്ഥ ആൺകുട്ടികളിലും പെൺകുട്ടികളിലും കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ നേരത്തേതന്നെ കൗൺസിൽ ചെയ്ത് കണ്ടെത്തിയാൽ വലിയ അപകടങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഈ കുട്ടികൾ പോകാതെ നമുക്ക് സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ബി.പി.ഡി. യിൽ കാണുന്ന ഒരു പ്രത്യേകത, പെൺകുട്ടികൾ മൾട്ടിപ്പിൾ പാർട്ണേഴ്സിനൊപ്പം പോകാനുള്ള വ്യഗ്രതയും സ്വയം മുറിവുകളുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമവും നടത്തുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. ആൺകുട്ടികളിൽ മാഫിയാ സംഘങ്ങൾക്ക് അടിമപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള മാനസികാവസ്ഥയായിരിക്കും ഉണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് സ്കൂളുകളിൽ പുതിയ തലമുറയിലുള്ള കുട്ടികളെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 'Our Responsibility to Children' എന്ന പദ്ധതി കേരളത്തിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാകണമെങ്കിൽ

എല്ലാ സൂക്ഷ്മങ്ങളിലും ഒരു കൗൺസിലർ ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്നത് അനിവാര്യമായ കാര്യമാണ്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്, ഈ വിഷയം നമ്മൾ ഗൗരവത്തോടെ കാണണം. സൂൾ കൗൺസിലർമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സോഷ്യൽ ജസ്റ്റിസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് മുൻകൈ എടുക്കും. പക്ഷേ അന്തിമ തീരുമാനം തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കലായതുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പും മന്ത്രിസഭയും തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് പറയാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ ആശയത്തോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായം അറിയാൻ ആഗ്രഹമുണ്ട്. സോഷ്യോ കൗൺസിലേഴ്സിനെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങ് പറഞ്ഞതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, മോഡേൺ മെഡിസിൻ എന്നുപറയുന്നത്, ജനറ്റിക്കൽ ടെൻറൻസീസ് അതിന്റെ എൻവയോൺമെന്റ് അനുസരിച്ചാണ് രോഗാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് മാറുന്നതെന്നാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സ്വാഭാവികമായും കുട്ടികളിൽ അത്തരം എൻവയോൺമെന്റുകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാതിരിക്കാനുള്ള സാഹചര്യം കൗൺസിലിംഗിലൂടെ മാത്രമേ

സാധ്യമാകുമെന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എം.എസ്.ഡബ്ല്യു., എം.എ. സൈക്കോളജി തുടങ്ങിയ കോഴ്സുകൾ പഠിച്ച് പാസ്സായി ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൗൺസിലേഴ്സിന് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ സൈക്യാട്രി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെയും മെന്റൽ ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ആവശ്യമായ ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്ത് വളരെ വിപുലമായി ഈ രംഗത്തേക്ക് കൂടുതൽ ആളുകളെ കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ; എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉത്തരം നൽകുമെന്ന പ്രതീക്ഷ എനിക്കുണ്ട്. ഒട്ടേറെ നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്ത ഈ ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും കൗൺസിലേഴ്സിനെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിലും അനുഭാവപൂർവ്വമായ ഒരു സമീപനം ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രയോജനകരമായ കാര്യമാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് സൂട്ടുകളിൽനിന്നും പോസിറ്റീവായ ഫീഡ്ബാക്കാണ് കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. കൗൺസിലേഴ്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഏതുവിധത്തിൽ, എങ്ങനെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. വ്യക്തമായ പ്രൊപ്പോസൽ വരുന്നസമയം അക്കാര്യം പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

മനിയോർഡർ സംവിധാനം പുനഃസ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവരെയും

സാധാരണക്കാരെയും ബാധിക്കുന്ന, സമൂഹത്തിന്റെ പിന്നാമ്പുറങ്ങളിൽ തള്ളപ്പെട്ട, സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് നിത്യജീവിതം കഴിച്ചുകൂട്ടുന്ന, വിവിധ രൂപത്തിൽ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന ആളുകളുടെ പ്രശ്നമാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച വേളയിൽ അങ്ങ് വളരെ വയലന്റായി സി.പി.എം.-നോട് പെരുമാറിയ സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കരുത്. ഇത് പാവപ്പെട്ടവന്റെ പ്രശ്നമാണ്. ഞാൻ മര്യാദയ്ക്ക് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ അതിൽ ഇടപെടരുത്. ഞാൻ എങ്ങനെ സംസാരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ തീരുമാനിക്കും.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി, എനോട് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ എഴുതിത്തരട്ടെ, അതനുസരിച്ച് ഞാൻ സംസാരിക്കാം. മുഖ്യമന്ത്രി വയലന്റായി കാണാറില്ല. ഇന്ന് അദ്ദേഹത്തെ വയലന്റായി കാണപ്പെട്ടു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി, ഇന്ന് കൂടുതൽ സബ്മിഷൻസുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ഇന്ന് സി.പി.ഐ.-യുടെ ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ മറുപടി പറയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രി, സി.പി.എം. പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടവർ പുറത്തുപോയതിനുശേഷം മറുപടി പറഞ്ഞു. ആ സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ എടുക്കരുതെന്ന് മാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി, വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ..... (ബഹളം).....അത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട, വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, അങ്ങനെ ബഹളം വെച്ചാൽ ഇരിക്കുമെന്നാണോ ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻനായർ ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്? നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ മണിയോർഡർ വഴി അയയ്ക്കുന്നത് ഈ സർക്കാർ അവസാനിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മൂന്ന് കോടിയോളം വരുന്ന ജനങ്ങളിൽ വൃദ്ധരും വികലാംഗരും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു കോടിയോളം വരുന്ന പെൻഷൻകാർ ഇപ്പോൾ പെൻഷൻ വാങ്ങാൻ പോസ്റ്റ് ഓഫീസുകളിൽ ചെല്ലേണ്ട സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അഗതികളുടെ ഏക ആശ്രയമായ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ ഇപ്പോൾ 10 മാസം കുടിശ്ശികയിലാണ്. 1915 കോടി രൂപയാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കുടിശ്ശികയായിട്ടുള്ളത്. 2006-ൽ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ അധികാരം ഒഴിയുമ്പോൾ 24 മാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷനുകളാണ്

കുടിശ്ശിക ഉണ്ടായിരുന്നത്. പിന്നീട് അധികാരത്തിൽ വന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ആ കുടിശ്ശിക തീർത്ത് അഗതികൾക്ക് പെൻഷൻ നൽകിയത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. വി.എസ്. സർക്കാർ അധികാരം ഒഴിയുമ്പോൾ മൂന്ന് മാസത്തെ പെൻഷനാണ് മുൻകൂറായി വിതരണം ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകൾ ചേർന്ന് 34 മാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷനാണ് അഗതികളായ ജനങ്ങൾക്ക് നിഷേധിച്ചത്. വൃദ്ധജനങ്ങൾക്കുള്ള വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, വിധവാ പെൻഷൻ, വികാലംഗ പെൻഷൻ, 50 വയസ് കഴിഞ്ഞ അവിവാഹിതരായ സ്ത്രീകൾക്കുള്ള പെൻഷൻ, കർഷക പെൻഷൻ, കർഷകത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ, കരൾ-വൃക്ക രോഗം ബാധിച്ചവർക്കുള്ള പെൻഷൻ, അച്ഛനും അമ്മയും മരിച്ച കുട്ടികൾക്കുള്ള ധനസഹായം, പ്രതിമാസ വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായ പദ്ധതി തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ 10 മാസത്തിലേറെയായി മുടക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കൂനിന്മേൽ കുരുവെന്ന പോലെ, വല്ലപ്പോഴും കിട്ടുന്ന പെൻഷൻ മണിയോർഡറായി അയയ്ക്കുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച തിരുവനന്തപുരം കഠിനംകുളത്ത് മര്യനാട് എന്ന പ്രദേശത്ത്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമത്തിൽ നിന്ന് വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ വാങ്ങാൻ പോയ ബ്രിജിത് എന്ന 73

വയസ്സുള്ള വൃദ്ധമാതാവ് പോസ്റ്റാഫീസിലെ ക്യൂവിൽനിന്ന് അവശയായി കഴഞ്ഞുവീണ് മരിച്ചുവെന്നുള്ള കാര്യം ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരും മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. വാർദ്ധക്യത്തിന്റെ അവശത അനുഭവിക്കുന്ന 1318428 പേർക്ക് 600 രൂപ വീതമാണ് പ്രതിമാസ പെൻഷൻ. അത് കഴിഞ്ഞ 10 മാസമായി യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നൽകിയിട്ടില്ല. 800 രൂപ പ്രതിമാസം പെൻഷൻ ലഭിക്കേണ്ട 1079884 വിധവകൾക്ക് കഴിഞ്ഞ 6 മാസമായി പെൻഷൻ കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇതൊന്നും രാഷ്ട്രീയമല്ല. എന്റെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തിയ ഭരണപക്ഷത്തുള്ള മെമ്പർമാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലുമുള്ള അവസ്ഥയിതാണ്. ഞാൻ സത്യമായ കണക്കുകളാണ് പറയുന്നത്. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷമെന്നുള്ള നിലയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട വിഷയമല്ലിത്, ഒരുകോടി ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. കഴിഞ്ഞ 6 മാസമായി പെൻഷൻ കൊടുക്കാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഭരണം നടത്തുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്.....

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, അങ്ങ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത് പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളോട് ദയ

കാണിക്കണം. ഈ ഇനത്തിൽ 431.95 കോടി രൂപയാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. 50 വയസുകഴിഞ്ഞ അവിവാഹിതരായ സ്ത്രീകൾക്ക് 27.69 കോടി രൂപയും വികലാംഗ പെൻഷൻ 133.17 കോടി രൂപയും കർഷകത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ 299 കോടി രൂപയും അവശ കർഷക പെൻഷൻ 201.39 കോടി രൂപയും കയർത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ 33.6 കോടി രൂപയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ 38.55 കോടി രൂപയും കുടിശ്ശികയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന് ആര് മാപ്പ് കൊടുക്കും? അതുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഈ പാവങ്ങൾ ഒരു നിലപാട് എടുത്തത് ഈവക കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടാണെന്നകാര്യംകൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി ഇവിടെ ധാരാളം പ്രസംഗിക്കാറുണ്ട്. അവരുടെ കുടിശ്ശിക 38.55 കോടി രൂപയാണ്. വൃക്കരോഗികളോട് ക്രൂരതയാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഡയാലിസിസിന് വിധേയരാകുന്ന ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവർക്ക് പ്രതിമാസം 1,100 രൂപ നൽകുന്നതാണ് 'സമാശ്വാസം-1' എന്ന പദ്ധതി. ഈ തുക ലഭിക്കാതെയും ഡയാലിസിസ് നടക്കാതെയും രോഗികൾ മരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ മരിക്കുന്നവർ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെയും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെയും കുറിച്ച്

എന്ന് ചിന്തിച്ചായിരിക്കും മരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്ക് ചിന്തിക്കാൻ കഴിയും. ഒരു
 കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കാം.
 എഴുപതിനായിരത്തോളം വരുന്ന വൃക്കരോഗികൾക്ക് ആറുമാസമായി ഈ സഹായം
 ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ നൽകുന്നില്ല. 1006-ഓളം വരുന്ന 50 വയസ്സിനുമേൽ
 പ്രായമുള്ള അവിവാഹിതകളായവർക്കുള്ള 500 രൂപ മാത്രമുള്ള പ്രതിമാസ സഹായം
 ഈ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ 9 മാസമായി നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്.
 അച്ഛനും അമ്മയും മരിച്ച കുട്ടികൾക്ക് പ്രതിമാസം നൽകേണ്ട വിദ്യാഭ്യാസ സഹായം
 മുടങ്ങിയിട്ട് 14 മാസം കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ
 വഴി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ സഹായം
 ലഭിച്ചിരുന്ന 1,19,022 പേർക്കാണ് 37.47 കോടി രൂപയുടെ സഹായം യു.ഡി.എഫ്.
 സർക്കാർ ഇക്കഴിഞ്ഞ 10 മാസക്കാലമായി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി..

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ഒരു പോയിന്റുംകൂടി പറഞ്ഞ് നിർത്താം. ഇവിടെ
 പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് സേവിങ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം.
 കേരളത്തിൽ ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, പരമ ദരിദ്രരും ആരോഗ്യം
 സഹായിക്കാനുമില്ലാത്ത ഒരു കോടിയോളം വരുന്ന വൃക്കരോഗികളടക്കമുള്ള

പാവപ്പെട്ടവരുണ്ട്. അവർക്ക് ഈ കുടിശ്ശിക മുഴുവൻ എന്ന് കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയണം. കൂടാതെ, ക്യൂവിൽനിന്ന് 75-ഉം 80-ഉം വയസ്സായ പാവങ്ങൾ മരിച്ചുവീഴുന്ന ഒരവസ്ഥ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവരുടെ വീടുകളിൽത്തന്നെ ഈ മണി ഓർഡർ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇതേവിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാനും ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ശ്രീ. പി. എ. മാധവൻ എന്നിവർ സബ്മിഷനും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവർ സംസാരിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങയ്ക്ക് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, വിധവാ പെൻഷൻ, 50 വയസ്സുകഴിഞ്ഞ അവിവാഹിതർക്കുള്ള പെൻഷൻ, വികലാംഗ പെൻഷൻ, കർഷകത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ എന്നിങ്ങനെ അഞ്ച് ഇനങ്ങളിലായി ഏകദേശം 32 ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പ്രതിമാസം സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കേരള സർക്കാർ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഈ അഞ്ചിനങ്ങളിലായി 32 ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അതായത് 35 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്കുള്ള ഈ പെൻഷൻ

കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലം മുതലുള്ള മാസങ്ങളിലെ തുകയായ 1,260 കോടി രൂപ പോസ്റ്റ് ഓഫീസിൽ അടച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ പോസ്റ്റ് ഓഫീസിൽച്ചെന്ന് പ്രായമായവർ കൃത്യ നിൽക്കുന്നു, അവർക്ക് വേണ്ടത്ര പരിഗണന കിട്ടുന്നില്ല, പോസ്റ്റ് ഓഫീസിലെ ജീവനക്കാർ സ്റ്റാഫിലായെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിസ്സഹകരിക്കുന്നു എന്നിങ്ങനെയുള്ള നിരവധി പരാതികൾ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചീഫ് പോസ്റ്റ്മാസ്റ്റർ ജനറലടക്കമുള്ളവരെ വിളിച്ചുവരുത്തി സംസാരിച്ചു. അവർ എനിക്കു തന്ന കണക്ക് എനിക്കുപോലും വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റിയില്ല. അവർ എല്ലാം നല്ല രീതിയിലാണ് നടക്കുന്നതെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷെ, എവിടെ ചെന്നാലും പെൻഷൻ കിട്ടിയില്ലായെന്നുള്ളവരുടെ നിവേദനങ്ങളാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനോട് ഒരു സാമ്പിൾ സർവ്വേ നടത്താൻ പറഞ്ഞു. അവർ സാമ്പിൾ സർവ്വേ നടത്തിയപ്പോൾ ഈ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിയുന്നതുവരെ 43% ആളുകൾക്ക് പെൻഷൻ നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് മനസ്സിലായി. അത് ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണ്. അതിന് മാറ്റം വരുത്തും. ഇലക്ട്രോണിക് മണിയോർഡർ സിസ്റ്റം ഇപ്പോൾത്തന്നെയുണ്ട്. ഇനി ഈ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഓപ്ഷൻ കൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. അത് ഏതു വിധത്തിലാണ് നടപ്പാക്കുന്നതെന്നതിന് ക്യാബിനറ്റ്

സബ് കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇന്ന് ആ കമ്മിറ്റിയുടെ മീറ്റിംഗ് കൂടുകയാണ്. ഇന്ന് വൈകുന്നേരം കൂടുന്ന ക്യാബിനറ്റ് അതംഗീകരിക്കും. ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ വേണ്ടവർക്ക് അങ്ങനെയും മണി ഓർഡർ വേണ്ടവർക്ക് മണി ഓർഡർ, ഏത് ചോയ്സ് വേണം എന്നുള്ളത് അവർക്ക് തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്. എല്ലാം മണി ഓർഡറായി അയ്ക്കാൻ പോയാൽ 4 ആഴ്ചയെടുത്താലേ ഈ മണി ഓർഡർ ഇവിടെനിന്ന് അയ്ക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ ഒരു മാസത്തെ പെൻഷനുവേണ്ടി നാലാഴ്ച എടുക്കുകയെന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് പ്രായോഗികമല്ല. അതുകൊണ്ട് ഓപ്ഷൻ അനുസരിച്ച് ഇത് ചെയ്യും. ഈ പെൻഷൻ ഏറ്റവുമധികം അർഹിക്കുന്നവരാണ് അവർ. അവർക്കത് കിട്ടാതിരിക്കുന്നത് വളരെ വേദനാജനകമാണ് എന്ന് പറഞ്ഞതിനോടൊക്കെ യോജിക്കുന്നു. ഇന്നിപ്പോൾ ഫണ്ടിന്റെ പ്രശ്നമല്ല. ഫണ്ട് നമ്മൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടും ഇത് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ ഒരു കാര്യം ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പുനൽകാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം കിട്ടുന്നതുപോലെ ഈ പെൻഷൻ അതാത് മാസം 15-ാം തീയതി 32 ലക്ഷം പേർക്കും ലഭ്യമാകുന്ന ഒരു തീരുമാനമാണ് എടുക്കാൻ പോകുന്നത്. അതിന്റെ ഓപ്ഷൻ അവർക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ട് തീരുമാനമുണ്ടാക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, തീർച്ചയായും ഞാനവതരിപ്പിച്ചതിൽ കുറച്ച് ഗൗരവം അങ്ങ് കണ്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽനിന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതിലേറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, ഗവൺമെന്റ് കുറേ പണം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വിഭാഗത്തിന്റെ കുടിശ്ശികയുടെ കുറേ കണക്കുകൾ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഡയാലിസിസ് രോഗികൾ, കർഷകത്തൊഴിലാളി, കയർ തൊഴിലാളി, കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ അങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള പാവപ്പെട്ടവരുടെ കാര്യവും പറഞ്ഞു. ഈ കുടിശ്ശികകൂടി, എത്ര രൂപയോ ആയിക്കോട്ടെ, ഒരു തർക്കം വേണ്ട, അങ്ങിപ്പോൾ ഓപ്ഷന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നു, അത് സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. എല്ലാവർക്കും വീടുകളിൽ എത്തിക്കാൻ പറ്റുമെങ്കിൽ അങ്ങനെ എത്തിക്കുക, ഓപ്ഷൻ വേണ്ടവർക്ക് അത് കൊടുത്തുകൊള്ളൂ. ഈ കുടിശ്ശികകളെല്ലാം എന്ന് കൊടുത്തു തീർക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 1,260 കോടി രൂപ ഓണം കഴിഞ്ഞ് തുടർന്നുള്ള മാസങ്ങളിൽ കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത് അതിനുശേഷമുള്ള മാസങ്ങളിലെ തുക മാത്രമല്ല, കുടിശ്ശികയുടെ ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റുകൂടി കൂട്ടിയാണ് ഇത് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഓരോ മാസവും ഈ രണ്ടുമാസത്തെ പെൻഷൻ കൊടുക്കുക, കുടിശ്ശിക തീരുന്നതുവരെ

ആ രീതിയിലുള്ള ഒരു പ്രോസസിൻകൂടി മുമ്പോട്ടുപോകാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. കുടിശ്ശിക വളരെയധികം കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി അവശേഷിക്കുന്ന കുടിശ്ശികയും എത്രയും വേഗത്തിൽ പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകാതെ ശമ്പളം വാങ്ങില്ലെന്ന് അങ്ങ് ഒരു പ്രഖ്യാപനം മുമ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നല്ല ഒരു പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു. അതു നമുക്ക്...(മൈക്ക് ഓഫ്)